
 

 

 
 

                 
           

 
 

            ตามที่ คสช. ได้มีค าสั่งตามมาตรา 44 ให้วัดพระธรรมกายเป็นพ้ืนที่ควบคุมพิเศษ และได้ส่งก าลังเจ้าหน้าที่
ทหาร ต ารวจ และดีเอสไอเข้าไปตรวจค้นเพ่ือหาตัวพระธัมมชโย เพ่ือน ามาด าเนินคดีตามขั้นตอนทางกฎหมาย ซึ่ง
การด าเนินการครั้งน้ีเป็นข่าวที่ประชาชนต่างให้ความสนใจและติดตามอย่างใกล้ชิด เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของ
ประชาชนต่อกรณีดังกล่าว “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต  ได้ส ารวจความคิดเห็นของประชาชน                      
ทั่วประเทศ จ านวนทั้งสิ้น 1,269 คน ระหว่างวันท่ี 14-18 กุมภาพันธ์ 2560 สรุปผลได้ ดังนี้ 
 
 

    1. ประชาชนคิดอย่างไร? กรณี คดีพระธัมมชโย 

อันดับ 1 เป็นคดีส าคัญทีเ่กีย่วข้องกบัศาสนา  ควรด าเนินการดว้ยความระมัดระวัง รอบคอบ  76.44% 
อันดับ 2 ขอใหเ้จ้าหน้าที่ด าเนินคดตีามกฎหมายอย่างยตุิธรรม ด าเนินการโดยเรว็ ไม่ยดืเยือ้ 71.32% 
อันดับ 3 อยากทราบขอ้เท็จจริง อยากให้พระธัมมชโยออกมาแถลงขา่ว   65.33% 

 

    2. สิ่งทีป่ระชาชนเป็นห่วง ต่อ คดีพระธัมมชโย คือ 

อันดับ 1 เกดิการกระทบกระทั่ง ปะทะกัน ใช้ก าลังและความรนุแรง 82.90% 
อันดับ 2 กระทบตอ่ภาพลกัษณ์ของประเทศ และศาสนา 70.37% 
อันดับ 3 มีผู้ไม่หวังดสีรา้งสถานการณ์ ปล่อยขา่วเพ่ือให้เกิดความเสยีหาย 62.17% 

 

    3. จากกรณีพระธัมมชโย ประชาชนคิดว่าจะมีผลกระทบต่อความเชื่อมั่นในพระพุทธศาสนาหรอืไม่? 

อันดับ 1 มีผลกระทบ 72.50% 
 เพราะ  เจ้าอาวาสถูกด าเนินคดี จากข่าวที่น าเสนอมีเรื่องเงินและผลประโยชน์เข้ามาเกี่ยวข้อง ท าให้พุทธศาสนา

มัวหมอง ประชาชนไม่เชื่อมั่น ฯลฯ 
อันดับ 2 ไม่มีผลกระทบ 27.50% 

 เพราะ  เป็นปัญหาเฉพาะของบุคคล ไม่กระทบต่อภาพรวม ยังเชื่อมั่นในหลักค าสอนของพุทธศาสนา ฯลฯ 
 

    4. ในฐานะพุทธศาสนิกชน อยากฝากบอกอะไร? กบั ผู้ที่เกีย่วข้องกับคดีพระธมัมชโย 

อันดับ 1 ขอให้ทุกฝา่ยมีสติ ค านึงถึงผลดี ผลเสยีที่จะเกดิขึ้น  68.48% 
อันดับ 2 ไม่สร้างความเดือดร้อน ไมท่ าสิ่งที่กระทบต่อพุทธศาสนา  60.44% 
อันดับ 3 เจ้าหน้าที่ปฏิบัตติามกฎหมายอยา่งเคร่งครัด ประชาชนให้ความร่วมมือ 52.48% 

 

    5. ในฐานะพุทธศาสนิกชน จะท าอะไร? เพ่ือพระพุทธศาสนาได้บ้าง 

อันดับ 1 เป็นพุทธศาสนิกชนทีด่ี เปน็คนดี ท านุบ ารุง ยึดหลักค าสอนของพุทธศาสนา 81.09% 
อันดับ 2 เข้าวดัท าบุญ ใส่บาตร รกัษาศีล ไหว้พระสวดมนต ์ 69.42% 
อันดับ 3 เป็นแบบอย่างที่ดีใหก้ับเยาวชน บุตรหลาน ปลกูฝังคณุธรรมจริยธรรม  64.62% 

                            สวนดุสิตโพล 

ประชาชนคิดอย่างไร? กับ “คดีพระธัมมชโย” 
 
 

โพล : ประชาชนคิดอย่างไร? กับ “คดีพระธัมมชโย” 
                  (จ านวน 1 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววนัอาทิตย์ท่ี 19 กุมภาพันธ์ 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า 1/สังคม 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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